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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ
ЕКОНОМІКИ

Тривале протистояння російській агресії перевело економіку України в
режим воєнного функціонування з великою кількістю обмежень, що наразі
уже відчуваються та будуть нести вагомий негативний вплив на подальший
розвиток держави. Слід перевести економіку в режим відновлення, на основі
якісного, але реалістичного стратегування, яке, в тому числі, базувалося б на
досвіді закордонних країн. Причому, вектор орієнтирів у даному випадку
доцільно зробити двоспрямованим. Доцільним є використання досвіду як

114



 
 

європейських країн у повоєнному відновленні, так і успішні кейси, що були 
впроваджені в азіатських країнах, - Японія, Корея тощо [1]. 

Новітня історія має достатньо випадків повоєнного відновлення 
економіки країни, у тому числі коли спроби такого відновлення мали успіх. 
Найвідоміші кейси відбудови: відбудова Австрії після закінчення Першої 
світової війни; Європи після Другої світової війни (всім відомий, як план 
Маршалла); Кореї після Корейської війни; Хорватії після Війни за 
незалежність [2]. У процесі розробки плану відновлення для України, 
найлогічнішим буде аналіз та врахування досвіду плану Маршалла і 
сценаріїв відновлення 5 країн: Західної Німеччини, Італії, Японії, Південної 
Кореї та Ізраїлю. Ці приклади зовсім різні між собою за інструментами 
досягнення мети, але одночасно схожі на початковий стан нашої країни і 
результат. Кожна з зазначених країн зіткнулася з колосальними 
руйнуваннями, і кожна з них змогла не просто відновитися, а зробити 
економічний прорив [3]. Деякі з них на сьогодні входять у п’ятірку 
найрозвиненіших країн світу, що свідчить про існування нових можливостей 
для економік постраждалих країн. 

Основні важелі післявоєнного відновлення економіки країн 
постраждалих від воєнних дій прийнятні для України нами згруповано в 
табл. 1, вони мають як економічне, соціальне так і політичне спрямування. 

 
Таблиця 1 

Основні важелі післявоєнного відновлення економіки країн постраждалих від 
воєнних дій прийнятні для України 

Країна Чинники успіху 
Країни 
Західної 
Європи 

надання значної частини підтримки на безповоротній (грантовій) 
основі; 
наявність чіткого структурованого плану дій; 
масштабна інвестиційно-фінансова підтримка відновлення; 
експортна орієнтація економіки країни; 
індустріалізація економіки та інституційна підтримка; 
чітка обмеженість здійснюваних заходів у часі та ін. 

Німеччина посилення довіри до національних урядових інституцій та 
політичного керівництва; 
відбудова інфраструктури та житла, що дозволить функціо-
нувати бізнесу та підтримувати життєдіяльність працівників; 
субсидіювання житла та контроль цін на початкових етапах 
відновлення; 
надання значної частини підтримки на безповоротній (грантовій) 
основі; 
індустріальна та експортна орієнтація економіки та ін. 

Південна 
Корея 

створення економічної стратегії із залученням експертів та 
представників різних сфер, в тому числі і міжнародної 
спільноти; 
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надання широких можливостей населенню для навчання у 
найкращих університетах світу; 
розвиток напряму досліджень та розробок інноваційних 
продуктів; 
переосмислення пріоритетності та цінності експортоорієнто-
ваних галузей виробництва та ін. 

Японія співпраця із західними партнерами та напрацювання стратегій 
реформ в Україні разом з іншими державами-партнерами; 
максимально розширити інвестування коштів у інноваційні 
енергетичні проєкти, промисловість, ІТ-сектор, галузь виготов-
лення комплектуючих до техніки, військово-технічний сектор; 
експортна орієнтація економіки; 
відновлення зруйнованої інфраструктури та ін. 

Ізраїль інвестування іноземної фінансової допомоги у потужні 
інфраструктурні та виробничі проєкти, з потенційно високим 
рівнем прибутковості у майбутньому; 
інвестування капіталу у розвиток власної оборонної 
промисловості; 
чергування та поєднання нерозподільної та розподільної 
політики використання іноземної фінансової допомоги та ін. 

Джерело: систематизовано та згруповано автором на основі [3, 4, 
5, 6, 7] 

 
Інвестування коштів у інноваційні енергетичні проєкти, промисловість, 

ІТ-сектор, військово-технічний сектор, експортна орієнтація економіки, 
відновлення зруйнованої інфраструктури має базуватися на посиленні довіри 
до уряду та політичного керівництва. Ефективність даного процесу 
неможлива без затвердження чітко структурованого плану дій на 
законодавчому рівні, який базуватиметься на національному патріотизмі та 
національних інтересах, матиме соціальне та інноваційно-інвестиційне 
спрямування, сприятиме розподілу капіталу у розвиток енергетичної, 
інноваційної та оборонної сфери. 
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